
ATA DA 1ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA 4ª SESSÃO LEGISLATIVA – 20ª LEGISLATURA DA 

CÂMARA MUNICIPAL DE VIRGINÓPOLIS/MG. Aos 09 (nove) dias do mês de janeiro de 2024, às 

20:00 horas, em nome de DEUS, foi declarada aberta a sessão, com número regimental, presentes a 

totalidade dos Edis, Alex Batista Coelho, Giovanni Campos Coelho, Carlos Augusto Coelho Neto, Wilian 

Tanure Anastácio, Elza de Souza Melo Silva, Michele Bastos Gonçalves Dias, Eduardo Nunes Gonçalves, 

Beliny Magalhães Leão e Bianca Lisley de Oliveira. Em seguida foi proferida a oração universal do pai 

nosso. Dando início a reunião conforme consta do item 1º da pauta, foi distribuído o Projeto de Lei nº 

037/2023, que “autoriza a abertura de credito especial e inclusão de fonte de recurso por Superavit 

Financeiro no orçamento vigente da Prefeitura Municipal de Virginópolis dá outras providências”. Em 

seguida, conforme o 2º item da pauta, foi realizada a discussão e votação do Projeto de Decreto 

Legislativo nº 01/2023, que “Concede título de Cidadania Honoraria ao Juiz de Direito Dr. José Dias de 

Almeida Junior e dá outras providencias”. Após a leitura do parecer elaborado pela Comissão de Justiça, 

Legislação, Finanças, Fiscalização e Redação o Projeto foi colocado em votação tendo sido aprovado à 

unanimidade dos edis, nos termos legais e regimentais vigentes. Item 3º da pauta, foi realizada a 

discussão e votação do Projeto de Lei nº 035/2023, que "Institui a Política Municipal de Proteção e Apoio à 

Pessoa com Transtorno do Espectro Autista, estabelece a criação da Carteira Municipal de Identificação da 

Pessoa com Transtorno do Espectro Autista (CMIPTEA) no município de Virginópolis/MG e dá outras 

providências”. Após a leitura do parecer elaborado pela Comissão de Justiça, Legislação, Finanças, 

Fiscalização e Redação o Projeto foi colocado em votação tendo sido aprovado à unanimidade dos edis, em 

02 (dois) turnos de discussão e votação, nos termos legais e regimentais vigentes. Na sequência passou-se 

para o 4º item da pauta, discussão e votação do Projeto de Lei nº 036/2023, que “Declara de Utilidade 

Pública a Associação Comunitária dos Feirantes de Virginópolis”. Após a leitura do parecer elaborado pela 

Comissão de Justiça, Legislação, Finanças, Fiscalização e Redação o Projeto foi colocado em votação 

tendo sido aprovado à unanimidade dos edis, em 02 (dois) turnos de discussão e votação, nos termos legais 

e regimentais vigentes. Item 5º da pauta, Indicações. Indicação nº 01/2024, de autoria do Vereador 

Giovanni. Após manifestação do autor a indicação foi aprovada por unanimidade. Indicação nº 02/2024, de 

autoria da Vereadora Michele. Após manifestação da autora a indicação foi aprovada por unanimidade. 

Indicação nº 03/2024, de autoria da Vereadora Michele. Após manifestação da autora a indicação foi 

aprovada por unanimidade. Indicação nº 04/2024, de autoria da Vereadora Elza. Após manifestação da 

autora a indicação foi aprovada por unanimidade. Indicação nº 05/2024, de autoria do Vereador Alex. Após 

manifestação do autor a indicação foi aprovada por unanimidade. Por fim, 6º item da pauta, momento 

livre, oportunidade em que o vereador Carlinho solicitou que a Câmara faça um convite para o Sr. Ricardo, 

Presidente da Associação Comunitária dos Feirantes de Virginópolis, comparecer na próxima reunião desta 

Casa afim de parabeniza-lo pelo mandato à frente da associação bem como para apresentar os trabalhos 

desenvolvidos pela instituição. O vereador Carlinho disse que toda vez que chove o barro desce para a Rua 

do Buraco e, por isso, solicitou que a empresa Planejar, responsável por um empreendimento imobiliário 

na região, ou a Prefeitura, faça um bueiro na localidade para resolver este problema. A vereadora Michele 

disse que cachorros de rua estão atacando as pessoas e, por isso, pede providencias das autoridades. Após, 

desejou um feliz ano novo a todos. O vereador Beliny cumprimentou a todos e desejou um feliz ano novo, 

e, após, disse que na Rua Francisco Dias também está descendo muita lama em virtude das chuvas e por 

isso necessita de limpeza por parte do poder público. Solicitou, ainda, o esgotamento dos ribeirões que 

cortam a cidade pois neste período chuvoso a água invade as casas. Disse também que esteve no Hospital 

São José para conferir o repasse das emendas impositivas destinadas pelos vereadores desta Casa, inclusive 

ele. Disse que sempre destinará suas emendas de saúde para o Hospital São José pois este necessita de 

recursos para prestar serviços de qualidade. O vereador Alex disse que durante a reunião hoje junto à 

diretoria do hospital foi solicitado que todos os vereadores destinem 50% de suas emendas para a 

instituição, sendo que na oportunidade os vereadores Alex, Bianca, Beliny, Elza, Michele e Carlinho se 

comprometeram a destinar 50% e o vereador Tanure se comprometeu a destinar 25%. A vereadora Elza 

disse que tem muita enchorrada nas estradas, principalmente próximo à usina, e que isso pode causar 

acidentes e, por isso, solicitou que a Prefeitura tome providencias urgentes.  O vereador Tanure disse que é 

importante os vereadores estarem prestando contas das suas emendas. Falou das suas indicações e cobrou 

do Poder Executivo o seu regular cumprimento. Disse que a Câmara pode aumentar o valor destinado às 

emendas para até 2% através de alteração da Lei Orgânica. Falou também da importância da destinação de 

recursos para a Apae. A vereadora Michele explicou a atual situação da Apae. O vereador Carlinho disse 

que a instituição Bem Viver Atalaia é uma mãe para a população de Virginópolis. Parabenizou a pessoa da 



Alessandra e toda a diretoria pelo trabalho desenvolvido. Parabenizou também a dona Irene, Júnia, demais 

administradores e servidores  do Hospital São José. Disse que esteve com um diretor da Cemig, 

oportunidade em que solicitou e cobrou dele uma resolução para o problema da falta de luz na Comunidade 

da Boa Vista. A vereadora Elza disse que também entrou em contato com a Cemig solicitando uma solução 

para o problema da falta de luz na comunidade da Boa Vista. Agradeceu a todos que ajudaram na 

realização e participaram da festa que aconteceu naquela comunidade. Desejou a todos um feliz 2024. A 

vereadora Bianca disse que não tem luz na Rua do Cristo e cobrou providencias do Poder Executivo. O 

vereador Dinho disse que suas emendas foram indicadas para a sala de fisioterapia da comunidade da Boa 

Vista e asfalto em vias públicas do município. Solicitou cópia das suas indicações para acompanhar a 

execução. O vereador Carlinho disse que está faltando água diariamente na Vila Santo Agostinho e cobrou 

providencias da Copasa para resolver a situação. O vereador Tanure disse que foi informado pelo Sr. 

Geraldinho da Copasa que o problema da falta de água na Vila se deve por um problema na bomba que não 

está funcionando corretamente. O vereador Carlinho solicitou que seja feito um convite para o responsável 

da Copasa para comparecer nesta Casa para prestar informações sobre a falta de água na cidade. O 

vereador Giovanni solicitou a reprodução de 02 vídeos. Em relação ao 1º (primeiro), onde aparece uma 

criança chorando, disse que soltar foguetes prejudicam crianças autistas, síndromes de down, idosos e 

animais. Disse que vai reapresentar o projeto de lei que proíbe fogos de artifício no município. Solicitou 

que o Presidente distribua o Projeto de sua autoria e que não constava da ordem do dia. O Presidente Alex 

consultou o Plenário sobre a distribuição do Projeto de Lei nº 001/2024, de autoria do vereador Giovanni 

Campos Coelho, que “proíbe o manuseio, a utilização, a queima e a soltura de fogos de estampido e de 

artifício, assim como de qualquer artefato pirotécnico de efeito sonoro ruidoso no Município de 

Virginópolis e dá outras providências”. O Plenário aprovou à unanimidade a distribuição do Projeto de Lei 

nº 001/2024. Em relação ao 2º vídeo fez uma retratação em relação a sua fala, conforme consta do vídeo 

desta reunião ordinária, que ficará gravado e arquivado nesta Casa. A vereadora Bianca questionou o 

vereador Giovanni sobre sua fala em relação à demora na votação da lei orçamentária e apresentou projetos 

de exercícios anteriores que também foram votados na mesma época. O Presidente Alex disse que neste 

ano todas as reuniões de comissões também serão gravadas para evitar conversas desnecessárias. Após foi 

apresentado um vídeo mostrando que durante os dias 24 e 25 de dezembro e 01 de janeiro a iluminação de 

natal das praças estava apagada. O Presidente disse que foi realizado um gasto de recurso público para 

iluminar a cidade durante o natal mais durante os dias de natal a iluminação estava desligada. O vereador 

Alex disse que a iluminação de natal custou para o município aproximadamente R$360.000,00. O vereador 

Alex solicitou ao Plenário que a Câmara solicite da Prefeitura cópia integral dos processos licitatórios 

referentes (1) a contratação da iluminação de natal do ano de 2023, (2) realização do festival da jabuticaba 

de 2023 e (3) contratação dos camarotes dos anos de 2022 e 2023 do festival da jabuticaba, tendo o pedido 

sido aprovado à unanimidade. O Presidente Alex disse que quem instalou a iluminação de Natal foi a 

empresa Goval mais quem recebeu o pagamento foi outra empresa que, segundo informação, é de 

propriedade da esposa do dono da Goval. O vereador Beliny solicitou o envio de ofício para o Poder 

Executivo solicitando esclarecimentos sobre o motivo do não pagamento dos vencimentos dos servidores 

contratados da educação no mês de dezembro de 2023. O vereador Dinho perguntou ao Presidente sobre o 

pagamento de diárias nesta Casa e o Presidente esclareceu. O vereador Dinho solicitou que fosse colocado 

identificação da Câmara no veículo. O vereador Tanure convidou a todos para reunir com a Secretaria de 

Educação amanhã para conversar sobre os pagamentos do mês de dezembro dos servidores. Nada mais 

havendo a constar, o Presidente declarou em nome de Deus encerrada a reunião, devendo esta ata, após 

lida, acaso aprovada será assinada, secretária ad’hoc Alessandra Perpétuo Soares Almeida.  
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